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TRIGONOMETRIA

FORMULAS BASICAS

LINEAS TRIGONOMETRICAS

=
&

Segundo Cuadrante

Primer Cuadrante

& &

Tercer Cuadrante

c 1 a
sena = — coseca = =—
a sena@ ¢
b 1 a
cosa =— seca = ==
a cosaa b
sena ¢ 1 b
tana = = cotana = ==
cosaa b tana ¢
2 2 —
sen“a +cos” a =1 | tana x cotana =1
1 a
l+tan2a: 5 = secza c
cos” o b
2 ] 2
1+ cotan” a = 5— =cosec” a
sen”

c
O
iy

Cuarto Cuadrante

cosa

DETERMINACION DE UNA RAZON EN FUNCION En funcién del coseno del angulo doble:
DE OTRA :
En funcién del seno: (Usadas para integrar)
1 =./1-sen’ 1—cos2a a 1-cosa
coseca = — cosa =4 1-sen’a seng = / . senE: >
seca = e | | tangr =t _ [1+cos2a a_ [T+cosa
{ 1-sen’ a 1-sen’a oS = 2 ey = 2
. [1—sen’a St = 1—-cos2a i & = ,l—cosa
clga = sena 1+ cos2a 2 1+ cosa
En funcion del coseno: RAZONES DEL ANGULO SUMA/DIFERENCIA
2
SEnd=y 1505 @ |sen(ai,3):senacos,3 icosasenﬂl
| cos(a i [3) =cosa cos f msena sen,Bl
1 1 1
= cosecqx = ————— 1
T cosa 1-cos’ tan(ar + ) = tana + tan § sena+sen/3:tan2(a+ﬂ)
I mtano tan sena — sen 8 1
tan 2 (a — ,B)
,l—cosza cosa " :ctga ctg S ml cossa +cos :_a+,8 a-pf
tano = ctg(a N '8) ctga +ctg 8 cosa — cos f3 2 cotan 2

REDUCCION AL 1*
CUADRANTE

Angulos complementarios:
Su suma vale /2 radianes (909

sen (/2 — o) = cos o
cos (M/2 — o) =sen o
tan (1/2 — a) =ctg o

En funcion de la

clga = —F———
y 1—cos’ a

1

cosa = =
4 1+tan” o

TRANSFORMACION DE SUMAS A PRODUCTOS Y VICEVERSA

(Estas expresiones se utilizan en la resolucion de tridangulos con el empleo de logaritmos)

Angulos suplementarios:
Su suma vale 7 radianes (1809

sen (T — o) = sen o
cos (T — o) =—cos o
tan (m — o) =—tan a

Angulos que difieren
en 7/2 radianes:

sen (/2 + o) = cos a
cos (T/2 + o) = — sen o
tan (1/2 + a) =—ctg o

Angulos que se diferencian
7 radianes:

sen (T + o) =—sen o
cos (m+a)=-cosa
tan (m + o) =tan o

Angulos opuestos:

sen (— o) = — sen(a)
cos (—a)= cosa
tan (—a)=—-tan o

tangente: SUMAS a PRODUCTOS
Ctga:tarlmc seca =4/ 1+tan’ sena+sen,3:2sena;'8 cosa;'b7 sena—senﬂ:Zcosa;'B sena;'g
cosecaz\/lt—;i:za Sena:% cosa+cosﬂ:2cosa;ﬂ cosa;ﬁ cosa—cosﬂ:—Zsena;'B sena;’g
N\ e dfl};cjt;lzﬁf: if,'iegé'f“g“l" mitad tana: +tan f = Scflfcifjg) PRODUCTOS a SUMAS
sena = % sen 2a = litta% tana—tan 3 :ss:gz;sﬁ; sena sen 3 :% [cos(a - ﬁ) - cos(a + ,8)]
Cosa:i;::jggg; cosZa:% ctgar +ctgﬂ:%s;fg) sena cos,B:%[sen(a+,b’)+sen(a—,6’)]
tana :% tan2a lz—tt?;z(jz ctga —ctg S :%se_naﬁ) cosa cos B =% [cos(a + ,6’) + cos(a - ﬂ)]
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